ATEFN JHEXE st C Z=2_]cH




ATEF 0N HENE st

L8

e getchar()/putchar(Q
e printf(Q/scanf(
e sprintf()/sscanf(

o Ol Olz==4
— fprintf()/fscanft()
- O[220] 22101 21X E=
— ftell(Q, fseek(), rewind(Q
- BINE Tip
- o|x! mgd
— fread()/fwrite()
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getchar()/putchar()

- U4 %
int getchar(void);
int putchar(int c);
e getchar(Q)
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$ io prog < in_file > out file
- io_progll BE &8 "o0A|= in_file TIZCIEIL],

- BZE =8 YA |= out file IO &

- oo

$ io _progl | io prog2 | io _prog3
- io_prog22]l BEE L5 YR = N BiIN| ojo|I
(io_proglll BE ==
- io _prog2l]l BEE =8 Yhl= 5 BIN| ojo|o
o

(io_prog3l]l BEE &H)
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getchar()/putchar()

Z21 12.1

#include <stdio.h>
int main(void)

{
int C;
while ((c = getchar()) != EOF) {
putchar(c);
}
return 0;
}
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$ pass
abcdefg
abcdefg

hij

hij

~d

$ Ls | pass
bin

etc

include

lib

local

man

sbin

tmp

var

$ pass < infile > outfile

)
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printf(Q

R-I H-IM“ OIKl‘E K‘“O‘l =KrgO|EI-_I OF

K‘“O'|=7(|'%O“A1 % E-l HIEI' =7(|'11|'7(|= HIEI' |:|°=|A'“E|' g'
A ER) QIR[I MO EN[RES YIEO| @EOI= o, M
AT LIQEY S|0) IR I{mO| % BRIOIo] Al ZE

printf("%s T2l BELE %d BALIEL. ", name, grade);
Hﬂil' %A‘“ﬁ:r OlKI'-II' (= Nolmt O=|=g| O|K|'= =AIE

LY -

OlKI'-ll' R-IOEI AI/\= RAR-IOI %OI EO-II_I-

i
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printf(Q

- EIZH CEAo] A
MEAINRILBUS[FALX 2 EN
S B, E, FUS, YHBR - o

14 e b -
o - F N\ 41 O
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

printf(Q

-
_meo Ay (AtEl4) XF
— 4o ML *
- * - QX2 Hiofg el
_ o
printf("i = %8d\n", i);
printf("i = %*d\n", 8, i);
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U
_H () Holl HA

— %O| O|-II__.| Jg_J'EL *
- * : QIAtE wotsy
FUSE Y 2R w2 00|} O
- d, i, 0, u, X, X : EE KA HA KA

-a, A, e, E, f, F
- g, G : Mt & KA}
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=H X X X X =

T =

~ = N -
DO 000D VMO Qo al-Hn
mec © © S M

signed/unsigned char
signed/unsigned short
signed/unsigned long
wint_ t

wchar_t

FAI

signed/unsigned long long
intmax_thl uintmax_t
size t

ptrdiff_t

long double
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printf(Q

2713 12.2

#include <stdio.h>

int main(void){
char ¢ = 'A', s[] = "test string";
int i = 1024;
int j =9, k =
long 1 = 12345678;
long long 11 = 12345678901234LL;
float f = 123.45678, f0 = 987.0;

double d = -123.45678, dO = 0.00000009;

printf(">>&X &#<<\n");

printf("%%c: |%c|, %%7c: |%7c|, %%+7c: |%+7c|\n", c, c, c);

printf("%%s: |%s|, %%7s: |%7s|, %%+7s: |%+7s|\n", s, s, s);

printf("%%.7s: |%.7s|, %%10.7s: |%10.7s|, %%+10.7s: |%+10.7s|\n",
S, S, S);

printf("ce MOIJYE %n\n", &j);

printf("%*cE2d2Y HAYLICE \n", j, " ");

14 kmh_at_SSU
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4 )
>»>E A EE
|A|, %7c: | Al, %+7c: | Al
|test string|, %7s: |test string|, %+7s: |test string]|
%.7s: |test st|, %10.7s: | test st|, %+10.7s: | test st]
Cc MOIYUe=
T )Y HAHYLILCE.
- J
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printf(Q

Z23 12.2

int i = 1024;

int j =9, k = 2;

long 1 = 12345678;

long long 11 = 12345678901234LL;

printf("\n>>d =+ #H<<\n");

printf("%%d: |%d|, %%o: |%o|, %%kx: |%x|, %%u: |%u|\n", i, i, i,
1);

printf("%%07d: |%07d|, %%0.7d: |%0.7d|, %%+d: |%+d|\n", i, i, i);
printf("%%X: |%X|, %%Hx: |%#x|, %%#X: |%#HX|[\n", i, i, i);
printf("%%1ld: |%1d|, %%lo: |%lo|, %%lx: |%lx|\n", 1, 1, 1);
orintf("%%11d: |%11d|, %%1lo: |%llo|, %%llx: |%1lx|\n", 11, 11,
11);
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>S> >V =S«

11024, %o0: |2000|, %x: |400|, %u: |1024]
%07d: |0001024|, %0.7d: |0001024|, %+d: |+1024
|400|, %tx: |ox400|, %#X: |0Xx400|
%ld: |12345678|, %lo: |57060516|, %1lx: |bc6lde
%11d: |12345678901234|, %llo: |263516363427762|, %llx: |b3a73ce2ff2|
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printf(Q

2713 12,2
float f = 123.45678, f0 = 987.0;
double d = -123.45678, dO = 0.00000009;

printf("\n>>& =+ E#H<<\n");
printf("%%f: |%f|, %%e: |%el|, %%g: |%g|\n", f, f, f);
printf("%%.3f: |%.3f|, %%.3e: |%.3e|, %%.3g: |%.3g|\n", f, £, f);
printf("%%10.3f: |%10.3f|, %%10.3e: |%10.3e|, %%10.3g:
|%10.3g|\n",

f, £, f);
printf("%%*.*f: |%*.*f|\n", j, k, f);
printf("%%f: |%f|, %%e: |%e|, %%g: |%g|\n", fo, fo, f0);
printf ("%%#f: |%Hf|, %%He: |%#e|, %khHg: |%#Hg|\n", fo, fo, f0);
printf("%%f: |%f|, %%e: |%el|, %%g: |%g|\n", d, d, d);
printf("%%*f: |%*f|, %%.*fF: |%.*F|, %E*.*f: |[%*.*F|\n",

j, d, k, d, J, k, d);
printf("%%f: |%f|, %%e: |%e|, %%g: |%g|\n", do, de, deo);
return 9;

} 18 kmh_at_SSU
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(ala Zaic )
%f: [123.456779|, %e: |1.234568e+02|, %g: |123.457|
%.3f: [123.457|, %.3e: |1.235e+02|, %.3g: |123|
%10.3f: | 123.457|, %10.3e: | 1.235e+02|, %10.3g: | 123
%*.kf: | 123.46 |
|987.000000|, %e: |9.870000e+02|, %g: |987]
%Hf: |987.000000|, %#e: |9.870000e+02|, /#g. |987.000 |
%f: |-123.456780|, %e: |-1.234568e+02|, %g: |-123.457|
%*f: | -123.456780|, %.*f: |-123.46|, %*.*f: | -123.46|

|0.000000|, %e: |9.000000e-08|, %g: |9e-08|
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scanf()

- R BN 2IRIE WMol ENRECIFID &
- NOER[2M »RE B ERMR|E B PAMEID &
- 2B AERIIM B TYA| CHE 24191M SH8- 2RO HYTY

| N—

- % EW PIRID! MO| ERIRIOIA O] NI} OfL!
EAl= 2l AERION B2 BAE M

— g eIRt= JeIE{o|ofo}
I

scanf("name : %s", s);
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- BT THAIO] Al
Aul eIk LES EEER

| -
CHEER AT 4 2
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scanf()
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ol

char &

ol
FH
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off
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IF
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off
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char LIEQ!'E
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MARC EEE EIF)
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ol
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ol
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2 AEZo|M AMZES o|Qo 2AZF L WZHA| oiM O

L -0

oI Xtoi Y 7 ot
scanf("%[~ \n\t]", s); // &%, Y,
scanf("%[0-9a-fA-F]", s); // Ar2t sl
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olzed AE2|9 L2 XL

| )

- °‘IIJEII
scanf("%d %*d %d", &a, &b);
_ Q3 AEZ - 20 40 50
— 202 a°ll, 402 FAl, 502 bl MY

24
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scanf()

« XL

=
— g9 ¢ EE9 A4 AVIEA =) XH
e 9 A
scanf("%3d %5c", &a, s);
— 98 £Ed : 1234567890
— 1232 a°ll, 456782 sol M™%
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scanf()

Tl Higt 2Rt QIR 9%

d, i, o, X, n signed/unsigned char IZE2'Ef
d, i, o, U, X, n signed/unsigned short EP'H
d, i, o, U, X, n signed/unsigned long EP2'Ef
c, s, [1 wchar_t EEP'E]

a, A, e, E, f, F, g, G double E2'E

d, i, O, U, X, X, n signed/unsigned long long EP2'H
d, i, 0o, U, X, X, n intmax_t-l uintmax_t ER'H
d, i, o, u, X, X, n size t TEP'H

d, i, o, u, X, X, n ptrdiff t EP'E

a, A, e, E, f, F, g, G long double ZE2'F
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sprintf()/sscanf()

e printfFQ& scanf()2l =AX[E MM
- HE &S WAIE USEECI= XO| O1-|=} SR[R=) M
"1'-I 2

- N BN PIR[E RiESi& 12 EX[REC| 21 LMR| IR}
E printf(), scanfQ =&
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sprintf()/sscanf()

xs18] 12.3
void cal(char * express, char *result){
int opdl, opd2;
char op;
if (sscanf(express, "%d %c %d", &opdl, &op, &opd2) != 3) {
sprintf(result, "4 2F");

return;
}
if (op == "+")

sprintf(result, "%d", opdl + opd2);
else if (op == '-")

sprintf(result, "%d", opdl - opd2);
else if (op == '*')

sprintf(result, "%d", opdl * opd2);
else if (op == '/")

sprintf(result, "%.3f", (float)opdl / opd2);
else

sprintf(result, "s& 2&F");

} 28 kmh_at_SSU




ATEFN JHEXE st C Z=2_]cH

sprintf()/sscanf()

Z2d 12.3

int main(void){
char express[21];
char result[10];

printf("=4& g sStHa . );
scanf("%20[*\n]", express);
cal(express, result);

printf("%s = %s\n", express, result);

return 0;
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ATENH HLXE #

$ calculate

=42 AU GHNIE : 19-3
19-3 = 16

$ calculate

=AE 84 otMlR : 57 /9
57 / 9 = 6.333

$ calculate

=4S UEotMK : 45* 543
A5* 543 = 24435

: 90 34

30 kmh_at_SSU
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sprintf()/sscantf()

e sprintfQLl sscanfQE=E T&EE O Ot SR80 N
=HFE ML} HE

char str[] = "1234567890";

int a, b, c, d;

sscanf(str, "%2d%2d", &a, &b);
sscanf(str, "%2d%2d", &c, &d);
// a =12, b = 34

// c =12, b = 34
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mfed plgge:

- T 2SSl 2I9ME Tl B 2257 YHOorRZ

| —]
- BB ULE

fopen()
fclose()
fprintf()
fscanf()
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fopen()

e Tjd 27 Mo= DiLO] L8 E - &8 & S
- fopen() E4£E I O|El PEE 2INE BN
e fopenO2 A|¥E PESE DG 27 1 TS =2

2 U FILE ZoEE =By
- Tl 2@ AITOIE NULL& SIS
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ATEQNH HWELXE 9

o= il

"r 21771 ¢1°H EM T &7

Wt M| Qe B T )

T AEHG| QO S2A{ O 237
“rbt @471 fI0 oI M 22|

"wht M| QIPf T Hi 21|

"ab”  EEOPT| I0H O i 227

— BE FI2] += TI&Z 247 MTZ B 2ifi=E XE 29 &
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fopen()

- A% °f
FILE *ifp, *ofp;
ifp = fopen("infile", "r");
ofp = fopen("outfile", "w");

- infileldl outfile®Z HICIEIE 811 & "l ifpll ofp
= 5° 21 Mo &

= fopen("infile", "r")) == NULL) // LT ME|
printf("2LF/ : Tf[EEZ & £ G&-IFL");

.

// BiE g4
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e <stdio.h>°l 7§°l
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DO
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stderr
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

fclose()
- O Cf AIE2F X9 = fcloseQE A8-°I91 EHOIO}
Ok

e fclose(4 2'R[E2= fopenCll 2I°H E|EE! FILE &
CIEIE TAIGHOF &

- 9N
fclose(ifp);
fclose(ofp);
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getc()/putc()

e FILE E2IEE XN=Cli= XNE! MI2I°® getchar()/
putcharQ%l =2
- getchar() : getc(stdin)
- putchar(c) : putc(c, stdout)
- A
c = getc(ifp);
putc(c, ofp);

38 kmh_at_SSU



ATEQ N HEXE <

getc()/putc()

T2 12.4

int main(int argc, char **argv){

FILE *ifp, *ofp;

int C;

if (argc !'= 3) {
printf("&3d 2F : \n
exit(1);

}

if ((ifp = fopen(argv[1],

printf("LF : %s TUZ

}
if ((ofp = fopen(argv[2],

printf("LF : %s TUZ

}

.y

W)

MEY . %s from file to_file\n", argv[0]);
) == NULL){
A = QL& LI . \n", argv[1]); exit(1);

) == NULL){
A = QL& LIk . \n", argv[2]); exit(1);

while ((c = getc(ifp)) != EOF)

putc(c, ofp);
fclose(ifp);
fclose(ofp);
return 0;

39 kmh_at_SSU



ATEFN HEXE <Ast

fprintf(Q/fscant()

e printf(Q/scanf() &42 ol =™

« R BN PIR[= FILE ER'EO|1 LMX|= printf()/
scanfQ 2 ==
printf(...) : fprintf(stdout,...)
scanf(...) : fscanf(stdin, ...)

40 kmh_at_SSU
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fprintf(Q/fscant()

2213 12.5

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main(int argc, char **argv)
{
FILE *pro, *sol;
int c, i, opdl, opd2;
char word[50];

if (argc !'= 3) {
fprintf(stderr, "&¥ 2F :\n ArEHY : %s data_file out_file\n“,argv[0]);
exit(1);
}
if ((pro = fopen(argv[1l], "w")) == NULL){
fprintf(stderr, "F : %s THUZ & = &L . \n", argv[l]);
exit(1);

41 kmh_at_SSU
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fprintf(Q/fscant()

T8 12.5
for (1 = 0; 1 < 50; i++)
fprintf(pro, "%d + %d = \n", rand() % 1000, rand() % 1000);
fclose(pro);
if ((pro = fopen(argv[1l], "r")) ==
fprintf(stderr, "2F : %s If"a'% = ¢ A& UL \n", argv[1]);
exit(1);

}

if ((sol = fopen(argv[2], "w")) == NULL){
fprintf(stderr, "% : %s TUZ @ = YSUCt.\n", argv[2]);
exit(1);

}

while (fscanf(pro, "%d + %d = \n", &opdl, &opd2) != EOF)
fprintf(sol, "%d + %d = %d\n", opdl, opd2, opdl + opd2);

fclose(pro);
fclose(sol);

return 9;
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ATEFYN JHEXE st C =2 1ch?

= EAE OOl SIRISE L@l Motk RS

. mIR IR] RIAIIL EEE ma
— ftellO
— Tseek()
— rewind()
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D0 232121 &I B2

- ftellQ)

— Ol QIR| R|A|IRIO] PARY
- Al O
pos = ftell(FILE ptr);

- FILE ptril &BIE DI Q|X| RIAIRIE pos©ll BH™Y

|
- BIEE A2 T[Z2] MEIRE R HIOIE EO XIS

1+ O E4
HAS= EII_

-IE}

LH
=

44
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e fseek()

— OfE IR KAIRIL]
- A%
fseek(FILE ptr, offset, place)

T QIA| N|A|NIS
LI-I'— 1FrO0 =2 gﬂ-lb'l-

placeEE| offset HIP|E EO]

e
/\

HA — =

— place
EA T 2R} oo
0 SEEK_SET 0| AR
1 SEEK_CUR IR QK|
2 SEEK_END oo 0| 2

-IEL

O
=
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mpedo] giojo] RIA| &

[]

e rewind()
— O IR KNAIRIE DiE2] ME &
- A% °f

rewind(FILE ptr)
— fseek(FILE ptr, 0, SEEK SET)1 =&

|o

F
= ~E

46
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int main(void){

char fname[MAXSTRING];

int c;

FILE* ifp;
fprintf("\n&S TIE : ");
scanf("%s", fname);

ifp = fopen(fname, "r");

fseek(ifp, ©, SEEK _END);
if (ftell(itp) ==
fseek(ifp, —1, SEEK CUR);

©) return 0;

while (1) > @) {
= getc(ifp);
putchar(c);
if (ftell(itp) ==
fseek(ifp, —2, SEEK _CUR);

}
fclose(ifp);

1) break;

return 9;

47
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e putcQLl fprintfQE ERIE S8
— OIAA| ROE T NM7YE
- BEM BEIE el MK S UR

- BINES NYOIH Ligs &1 T & WO FR|EF mj
0] 3T MR, HIOIFC] KX E=°| °®{Lix
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- 9
struct student{
int id;
char name[10];
int grade[3]; // =°, &Y,

int  sum; /] e
float avg; // 88 o=

}s
for (i = @; 1 < N; 1i++)
fprintf(output, "%d %s %d %d %d %d %f\n", st[i].id,
st[i].name, st[i].grade[0@], st[i].grade[l],
st[i].grade[2], st[i].sum, st[i].avg);

- oy R[S =T OIS

- 1eoEIM| A0 TYAMS RIRIBHIME MESEE 24191°f
Ot

1=
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- HIZE| Lj§7 LS FAIOE SR TR
- BE ge

— fwrite()
— fread()
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fwrite()

fwrite(const void *buffer, size t size,
size t count, FILE *FP);

r o TIZOl & CIOIEE RID s EeE
1
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fwrite()

Tz 12.7
#include <stdio.h>
typedef struct student{
int id;
char name[10];
int grade[3]; // =9, =%, gA A

int  sum; // B8H E
float avg; // B8H B
} student;
int main(int argc, char **argv){
FILE *ofp;
int id, check;

student st = {0, "", {0}, 0, 0.0};
if (argc 1= 2) {
fprintf(stderr, "% 2F : \n AMEY : %s out_file\n", argv[0]);

exit(1);
}
if ((ofp = fopen(argv[1l], "wb")) == NULL){
fprintf(stderr, "28& : %s El'"a% g = YEUC . \n", argv[l]);

exit(1);
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Z23 127

fprintf(stderr,
fprintf(stderr,

id = 1;

fwrite()

"HES UZEM L . \n");

o
2
"ol Al ; O|2 ROINH ASHE ROHE\n);

ol

check = scanf("%s %d %d %d", st.name,

while (check !=

{

st.id = id++;

&st.grade[@], &st.grade[l], &st.grade[2]);
EOF)

fwrite(&st, sizeof(student), 1, ofp);
check = scanf("%s %d %d %d", st.name,

}
close(ofp);

return 0;

&st.grade[@], &st.grade[l], &st.grade[2]);
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$ input_grade output

MAXN= Oled M‘HO

o = =

Oled &S Al . O|[:]

= S M

oL} 78 90 100
= 8 98 67

Al 78 90 88

g 78 88 90
[}47 58 88 91
4 77 70 76
D

$ cat output
[] otLt

=04

= N
a
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fread()

size t fread(void *buffer, size t size,
size_t count, FILE *FP);
— buffer : D[EOYM HEZ HIOIHHE Mo ZERIF
— size : 4 WN|2] 3T
|
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fread()

x2ai 12.8
#include <stdio.h>
typedef struct student{
int id;
char name[10];
int grade[3]; // =9, =%, gA BH

int  sum; // BH E
float avg; // B8H B
} student;
int main(int argc, char **argv){
FILE *ifp;
int check;

student st = {0, "", {0}, 0, 0.0};

if (argc !'= 2) {
fprintf(stderr, "&% 2F& : \n Ar8Y . %s in file\n", argv[0]);
exit(1);

}

if ((ifp = fopen(argv[1l], "rb")) == NULL){
fprintf(stderr, "28& : %s Il'"a% d = YEUE . \n", argv[l]);
exit(1);
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fread()

Z23 12.8

fprintf(stderr, "HZ O|8 =9 & FoA\n");

check = fread(&st, sizeof(student), 1, ifp);
while (check)

{
printf("%3d %-5s %3d %3d %3d\n", st.id, st.name,
st.grade[@], st.grade[l], st.grade[2]);
check = fread(&st, sizeof(student), 1, ifp);
}
close(ifp);
return 09;
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4 I
$ print _grade output

HS 0| =0 == EQ

1 oLt 78 90 100

2 = 8 98 67

3 4 78 90 88

4 4l 78 88 90

5 CiA 58 88 91

6 & 77 70 76

7 25 100 90 9

8 (&€ 98 100 87

9 0Ol= 93 95 50

10 & 66 90 88
\ /
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oz mpgs

T3 129 o

case 1 : /) A A &9
rewind(fp);
fprintf(stderr, "#HZE ©O|& =0 =8 Fo FH T \n");
check = fread(&st, sizeof(student), 1, fp);

case 2 : // Ml H &9
fprintf(stderr, " id : ");
scanf("%d", &id);
fseek(fp, sizeof(student) * (id - 1), SEEK SET);
check = fread(&st, sizeof(student), 1, fp);

case 3 : /] AE F7

fseek(fp, @, SEEK END);
st.id = ftell(fp) / sizeof(student) + 1;

fwrite(&st, sizeof(student), 1, fp);
fflush(fp);
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Rl I
O|Rf! Ojgs
273129 UL
case 4 : /] B8 =73

fprintf(stderr, " id : ");

scanf("%d", &id);
fseek(fp, sizeof(student) * (id - 1), SEEK SET);
check = fread(&st, sizeof(student), 1, fp);

fseek(fp, -sizeof(student), SEEK_CUR);
fwrite(&st, sizeof(student), 1, fp);
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oz mpgs

Z213 129 & E
case 5 : // ‘88 A2l
rewind(fp);
check = fread(&st, sizeof(student), 1, fp);

while (check){
st.sum = st.grade[@0] + st.grade[1l] + st.grade[2];
st.avg = st.sum / 3.0;
fseek(fp, -sizeof(student), SEEK CUR);
fwrite(&st, sizeof(student), 1, fp);
check = fread(&st, sizeof(student), 1, fp);
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o o -Qﬂ
X
bl

Jx

Xel 2=

dole= IS E YoM

1 : 8K 248 &4

2 StdliE =9

3 : 858 FJi

4 . 88 =38

5 ¢ d8 Xd

0 : B

2

St id : 4

HS ¢ 4 0|8 : Sl

=0 : 78 =sf : 88 &0l : 90

- =256 8533 —
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4 Kol HSE UGN R N
1 : &8H 48 =4
2 : StAig =4
3 APSENESL
4 : 848 £=H
5 HA X
0 : =&
1
HS 0| =0 &= 90 &8 HA
1 ofLt 78 99 100 268 89.33
2 = 8 98 67 173 57.67
3 Al 78 90 88 256 85.33
4 4l 100 98 100 298 99.33
5 I 58 88 91 237 79.00
6 OIA 77 70 76 223 74.33
7 2% 100 90 9 199 66.33
8 (g 98 100 87 285 95.00
9 0Ol 93 95 5@ 238 79.33
10 <& 66 90 88 244 81.33
11 &2 100 100 100 300 100.00
\ = /
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